

ЧЕТВЕРГ
6
сентября
1945 года
№ 35
(1307)

Салганская ПРАВДА

XI
год издания
ЦЕНА
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

О начале учебного года в школах сельской местности

В связи с ходатайством местных советских органов Совет Народных Комиссаров СССР разрешил облисполкомам, крайисполкомам и совнаркомам республик перенести начало занятий в 5-9 классах средних и неполных средних школ в сельской местности на 1 октября 1945 года

(ТАСС).

Обращение тов. И.В. Сталина к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. По этому у нас есть свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. Она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в тождестве повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда

она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Порт-Харборе и вывела из строя ряд линей



ных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на востоке все выходы в океан — следовательно также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабля советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1933 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующем году Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Мо-

гольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирь

и разбить и пятно будет ликвидировано: Сорок лет ждали мы, люди старого поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции. Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии. Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелейшие годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчаянную измученную от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире! Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией! Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины! Слава нашему великому народу, народу — победителю! Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины! Пусть здравствует и процветает наша Родина!

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

В колхозе Марсеевского сельсовета 3 сентября проводили многолюдные митинги и собрания, посвященные обращению товарища Сталина к народу. В колхозе «Искра» на митинге выступил бригадир полеводческой бригады тов. Панкратов, который сказал: — Своим стахановским трудом мы помогли красным воинам одержать победу над гитлеровской Германией, а затем над Японией. Установился мир во

всем мире. В ближайшие дни мы обязуемся закончить уборку яровых хлебов и в этом месяце полностью рассчитаться с государством.

В честь победы по всему сельсовету были организованы красные обозы с зерном для государства. Так, в этот день колхозом «Красные горки» сдано 50 центов зерна, колхозом «Искра» — 40 центов, «Партизан» — 20 центов. Всего сельсоветом было сдано более 130 центов хлеба.

А КОЗЛОВ



Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на уборке урожая на районную Доску почета занесены:

Котельников И. Ф. — колхозник колхоза «Красный якорь», ежедневно скашивающий до 1,5 га при норме 0,5 га. Тов. Котельников на косовице яровых выполнял две установленные колхозом нормы.

Пичугина М. А. — колхозница колхоза «Коммунар». Тов. Пичугина на косовице яровых ежедневно выполняет норму на 150-170 процентов.

Тракторная бригада Веселова В. В. — Салганская МТС, — выполнившая план тракторных работ на 161 проц.

Тракторная бригада Щербоква А. Р. — Салганская МТС, — выполнившая план тракторных работ на 126 проц.

Панкова В. Ф. комбайнерка Салганской МТС. Тов. Панкова на комбайне «Коммунар» убрала 150 га озимых и яровых хлебов, выполнив сезонное задание комбайнковой уборки на 120 проц.

Соревнование сельсоветов района на севе озимых и сдаче хлеба государству

(По сводкам уполнаркомзага на 1 сентября и райзо на 4 сентября 1945 г. в проц. к плану):

№ п.п.	Сельсоветы	хлебо-сдача	Посеяно озимых
1.	Марсеевский	13,1	86,0
2.	Васильевский	12,4	61,8
3.	Лукьяновский	11,5	85,1
4.	П. Александровский	6,8	59,3
5.	Салганский	5,6	49,8
6.	Болховской	4,3	43,3
7.	Кечасовский	4,0	53,1
8.	Китовский	2,7	63,1
9.	Абамовский	2,5	58,3
10.	Александровский	2,3	46,2

За последнюю пятидневку августа Лукьяновский сельсовет снизил темпы хлебозаготовок. Причиной этому послужило то, что некоторые колхозы сельсовета («Красный якорь») за всю пятидневку не сдали ни килограмма хлеба.

Все еще не добились перелома в ходе хлебозаготовок и по-прежнему отстают Александровский, Китовский, Абамовский сельсоветы.

Комсомольская жизнь Боевая задача сельских комсомольцев

В передовых колхозах района все ярче разгорается социалистическое соревнование. Их боевой клич—быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить хлебозаготовки, образцово провести сев озимых.

В первых рядах соревнующихся идут комсомольцы, надежные испытанные помощники партийных организаций.

Можно привести многочисленные примеры высокой организованности, трудовых подвигов молодых патриотов деревни. В колхозе «Покра», Маресевского сельсовета комсомолец Клыгин Михаил без единой аварии, давая ежедневно по две нормы, сжал на жатке—самосборке за 13 рабочих дней 115 гектаров озимых и яровых хлебов. По инициативе комсомольцев колхоза «Ударник» создана молодежная бригада на молотье хлебов. Бригаду возглавляет Чекулаев Николай. Комсомольцы ежедневно намолачивают 8,5-9 тонн хлеба.

В честь десятилетия сталинского движения и полной победы над империалистической Японией молодежная бригада тов. Чекулаева намолотила 3 сентября 10 тонн хлеба. Небывалым трудовым подъемом охвачены все члены молодежной бригады.

Инициаторами всех проводимых мероприятий колхозом им. Кирова являются комсомольцы во главе с секретарем организации Марусей Земсковой.

Боевая задача комсомольских организаций—выступить организаторами соревнования не только среди комсомольцев и молодежи, но и среди всех колхозников. По примеру комсомольцев колхоза «Ударник» надо создать молодежные молотильные бригады

по обслуживанию тракторных и конных молотилок.

Сельские комсомольцы—инициаторы правильной организации труда колхозников за уборке урожая, они должны разнести пользу индивидуальной и мелко-групповой работы.

Там, где нет партийных организаций, прямая обязанность комсомольцев повседневно помогать руководству артелей организовать дело так, чтобы, не упуская ни одного рабочего часа, наращивать темпы уборочных работ, бороться с потерями и досрочно выполнять хлебозаготовки.

Комсомольцы не могут мириться с перестоем и обсыпанием хлеба на корню, с потерями во время косовицы, скирдования, молотбы и перевозки зерна, создать специальные комсомольские посты по охране урожая на поле, в скирдах и на току. Выделить для этого лучших комсомольцев и молодежь колхоза объездчиками и сторожами.

Долг каждого комсомольца—ускорять вывозку зерна государству. По примеру прошлых лет, создать молодежные транспортные бригады, организовать соревнование этих бригад.

Важнейшим условием успешного проведения уборки, хлебозадачи и озимого сева является массово-политическая работа. Каждый комсомолец должен стать агитатором в своем звене, бригаде.

Партийные организации должны мобилизовать все силы комсомольских организаций и молодежи на проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, на досрочную сдачу зерна государству, на завершение озимого сева.

А. ПЕТРОВ

Салганская МТС выполнила годовой план тракторных работ

Салганская машинно-тракторная станция выполнила годовой план тракторных работ на 102 процента, вспахав в колхозах 18.300 гектаров земли.

Лучшие показатели дали бригады Веселова В. В. (план выполнен на 161 процент), Шербакоева А. Р. (план выполнен на 126 процент). Пичугина П. П., выполнявшая план на 118 проц., Тютюкова И. И., выполнявшая план на 118 проц. и др.

Стахановский труд комбайнеров

Лучший комбайнер Салганской МТС Паюкова В. Ф. убирала своим комбайном «Коммунар» 150 гектаров озимых и яровых хлебов. Сезонное задание комбайновой уборки ей было выполнено на 120 проц. Ежедневно Валентина Паюкова убирает по 12—15 га при норме 8 гектаров. Она производительно использует каждый час ясной погоды.

Успешно работают на уборке также комбайнеры Валентина Палаева, Ефдокия Брысова. Первая из них убирала 140 га, выполнив сезонный план на 112 проц., вторая убирала 135 га выполнив сезонную норму на 108 проц.

Всего комбайнами убрано 1000 гектаров хлебов, или 62,5 проц. к плану комбайновой уборки.

Директор МТС
Г. СИЗОВ

ВСЕ СИЛЫ НА СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Борьба за хлеб—это борьба за дальнейшее укрепление мощи нашей страны, за дальнейшее повышение экономического и культурного уровня трудящихся.

С сознанием своего долга и добросовестно отнеслись к выполнению хлебозаготовки председатели колхозов им. Красной Армии тов. Бранзов, который первый в районе приступил к сдаче зерна государству и сдал 214 центов, колхоз им. Калинин (председатель тов. Чухнин) сдал 276 центов, колхоз «Красные горы» (председатель тов. Дыдыкин)—186 центов, и ряд других.

Однако явный саботаж в сдаче хлеба государству позволяют председатели колхозов им. Кутузова—Денисов, им. Буленого—Курышов, которые не сдали государству ни одного килограмма, а председатель сельсовета тов. Паматин и секретарь парторганизации тов. Данчанин вступают

в защиту их, считая, что у них хлеб пока только на семена, а не для хлебозаготовки.

Более наглый факт саботажа в хлебозаготовках имел место в колхозе «Партизан», Маресевского сельсовета, где председатель тов. Сорокин прекратил всякую сдачу хлеба государству и начал засыпать разные отходы, которых набралось 55 центов, хотя сдал государству лишь 22 центов. Все это оставалось незамечанным ни председателем сельсовета тов. Бозловым, ни секретарем парторганизации тов. Зайцевым до тех пор, пока не вмешался райком ВКП(б).

В этом году на колхозных полях выращен богатый урожай. Задача всех колхозников и колхозниц быстро, без потерь убрать его и первое зерно этого урожая досрочно сдать государству. Эту задачу мы должны выполнить во чтобы то ни стало.

Райуполнаркомзаг А. НИКИТИН

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ В ШКОЛЕ

8 часов. Яркое солнечное утро. Около здания Салганской средней школы уже давно радость и веселье—сегодня 1-е сентября—первый день школьной жизни для первоклассников и новый учебный год для учеников других классов.

Волнуясь, малыши ждут, когда они войдут в приготовленные для них классы, когда наступит самое интересное и самое нужное—первые часы занятий, а пока преподаватели, руководители классов, директор, на площадке покосившей зеленой травой, распределяют учеников по классам.

Прозвенел звонок. Вся школа наполнилась радостным шумом, давно желанных гостей все раэшлись по своим классам.

Учительница Анна Андреевна Шарова говорит о самых основных правилах школьного порядка, которые нужны каждому ученику как в школе, так и в других общественных местах. Все ученики слушают с напряженным

вниманием, следя за каждым словом и движением учителя.

«С первого же дня нужно упорно и настойчиво взяться за учебку»,—так заканчивает свою первую, в этом году, беседу с учениками Анна Андреевна.

Моисеева Анастасия Сергеевна решила проверить знания тех ребят, которые пришли еще в первый раз в школу, учиться в первом классе. Результаты оказались хорошими. Ребята хорошо считают, читают и рассказывают стихотворения. Пероклассница Смылова Нина в декламации стихотворение «Зима», Фролов Шура—стихотворение «Письмо Ворошилову и т. д.»

После всех занятий и бесед ученикам 1-х и 2-х классов были розданы подарки (булочки, конфеты). С хорошим настроением вышли из школы ученики и весело направлялись домой.

Первый день занятий в Салганской средней школе прошел. В. ТЕЛЕШЕВ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Воскресенье 2 сентября 1945 года останется в памяти советского народа, как знаменательная историческая дата. В этот день вся страна с напряженным вниманием слушала обращение товарища Сталина к народу в связи с победой над Японией.

Четыре месяца назад была вынуждена капитулировать гитлеровская Германия—агрессор на западе, теперь пришла очередь и за агрессором на востоке. Японские милитаристы не хотели признать того, что их ожидает такая же участь, как и их союзников—немецких фашистов. Однако вступление СССР в войну против Японии отрезвило зарвавшихся самураев. Германская Красная Армия опрокинула все их расчеты на затягивание войны, ускорила развязку событий. Японцы, возомнившие себя хозяевами всей Восточной Азии, оказались побежденными. Представители Японского правительства и генерального штаба поставили 2 сентября свои подписи на документе, подтвержда-

ющем разгром империалистической Японии силами великих демократических держав.

«Это означает,—заявил товарищ Сталин,—что наступил конец второй мировой войны». Перед человечеством открылась теперь возможность мирного строительства, возможность мирной жизни. Весть об этом вызвала всеобщее ликование народов свободных стран.

Иностранная печать уделяет большое внимание выступлению товарища Сталина.

В своем обращении к народу тов. Сталин показал, что у нас есть и свой особый счет к Японии. Начиная с 1904 года до самого последнего времени Японцы неоднократно пытались захватить наши земли на востоке овладеть дальневосточными богатствами нашей Родины. Русско-японская война, развязанная самураями, оккупация Дальнего Востока в 1918 году, нападение на наши границы в 1938 году и другие провокационные действия—все это лишь этапы на пути захватниче-

ческой политики японских агрессоров. Наш народ не забыл поражение русских войск в 1904 году. Японцы захватили тогда Южный Сахалин и утвердились на Курильских островах, закрыв для нашей страны все выходы в океан. Поражение русских войск в 1904 году, говорил тов. Сталин «легло на нашу страну черным пятном». Теперь это пятно смыто. Япония разбита. В результате одержанной победы Южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу. Они будут служить базой обороны нашей страны от японской агрессии, средством прямой связи с океаном.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер заявляет, что в Лондоне возвращение этих территорий считали неизбежным со времени вступления России в войну на Дальнем Востоке.

Советский народ внес величайший вклад в дело борьбы против немецких и японских захватчиков. Много горя и бед принесли они нам. Но не мы, а они оказались побежденными, не мы, а они сложили свое оружие. Вдохновляемые великой победой,

советские люди сделают все, чтобы наша страна была еще более сильной и могущественной, чтобы еще ярче сияла слава нашей Родины.

Знаменательно, что в дни капитуляции Японии опубликован первый список немецко-фашистских преступников, подлежащих суду Международного Военного Трибунала. К ответственности привлекаются 24 гитлеровских палача и бандита. Это—Геринг, Гесс, Лей и другие главные сообщники Гитлера и нацистской партии. Это Кейтель и Дениц—представители немецкой воениции, исполнители гитлеровских захватнических планов. Это—Шахт, Функ, Крупп, фон—Боллен и другие финансовые и промышленные короли Германии, вскормившие всю бандитскую свору Гитлера и оставившие ее у власти. Это они ввергли человечество в войну, которая унесла сотни тысяч и миллионы жизней, превратила в развалины сотни городов и тысячи сел.

Бровазы палачи хотели поработить весь мир. Ныне они предстанут перед судом народов

мира. Расплата суровая и справедливая—такое требование миллионов масс, таков приговор истории. «Мы заставим немецких преступников держать ответ за все их злодеяния»,—говорил тов. Сталин еще в дни войны с фашистской Германией. Теперь настало время для такого ответа.

Весь мир с глубоким удовлетворением воспринял весть о предании немецко-фашистских преступников суду, в соответствии с решениями Берлинской Конференции. Суд состоится в Нюрнберге, в немецком городе, служившем местом сборищ гитлеровских головорезов.

В списке нет Гитлера, так как о его судьбе пока не имеется определенных данных. Но расследование дел и розыски военных преступников продолжают. Все они должны предстать перед судом и повести суровые и заслуженные наказания.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

Ответственный редактор
А. С. МОЧАЛОВ